

爱尔兰将取消大多数新冠防控措施



1月22日,在爱尔兰都柏林,一名女子提着购物袋走在街上。

爱尔兰政府21日宣布,22日起,该国除保留在公共交通工具上和室内公共场所必须戴口罩等少数规定外,取消大多数新冠疫情防控措施。

爱尔兰政府21日发表声明说,从当地时间22日上午6时起,不再限制参加室内外活动的人数,不再要求在进入某些场所时必须出示数字新冠通行证,取消家庭聚会的户数限制,取消餐馆、酒吧等晚8时必须停止营业的规定,允许夜总会恢复营业等。

声明还说,从24日起,各行业可根据自身情况分阶段恢复到单位上班。

根据这一声明,少数现有防疫措施将持续至今年2月底。这些措施包括必须在公共交通

工具和室内公共场所戴口罩,在学校和幼儿园等场所采取的防护措施,以及现行的国际旅行防疫规定等。

近日,爱尔兰新增新冠确诊病例数明显减少。爱尔兰卫生部1月21日公布的数据显示,该国当日新增确诊病例6597例。截至21日,爱尔兰的日增病例数已连续5天低于1万例。

官方数据显示,截至20日,爱尔兰已有超过385万人完成新冠疫苗的全程接种,另有超过262万人接种过新冠疫苗加强针。爱尔兰总人口约500万。

福岛第一核电站 泄漏4吨冷冻液

据日本媒体23日报道,东京电力公司福岛第一核电站近日泄漏了约4吨“冻土挡水墙”冷冻液。但东电公司称,“冻土挡水墙”的功能未因此受到影响。

福岛第一核电站的地势西高东低,东部朝向太平洋,为防止地下水继续流入核电站所在建筑物的地下而导致核污水增加,东电公司于2014年6月在核电站1至4号机组周边开建周长约1.5千米的“冻土挡水墙”,2017年起全面启用。施工方法是将1568根冻结管以1米的间距插入地下30米深处,注入冷冻材料,并利用冷冻机使其冷却到零下30摄氏度,从而将周围地基冻住,形成一道冻土屏障。

据日本广播协会电视台23日报道,东电公司于1月16日在“冻土挡水墙”附近发现了泄漏的冷冻液,推测泄漏了约4吨冷冻液。泄漏的冷冻液是用于冻结地基,起到制冷剂作用的氯化钙溶液。东电公司认为,冻结管可能出现损伤,该公司将寻找损伤部位加以修补。东电公司称,这种液体不是有害物质,对环境没有影响,“冻土挡水墙”本身功能未受到影响。

伊朗宣布恢复 联合国大会投票权

据伊朗伊斯兰共和国通讯社23日报道,伊朗常驻联合国代表马吉德·塔赫特-拉万希22日宣布,伊朗已恢复此前因未缴纳联合国会费而失去的联合国大会投票权。

据报道,此次伊朗缴纳的联合国会费约1800万美元,是韩国用冻结在该国的伊朗资金代为缴纳。塔赫特-拉万希此前表示,由于美国对伊朗实施单边制裁,伊朗连续第二年难以正常支付联合国会费。美国对伊朗施加的限制不仅阻碍了伊朗获得药品和医疗设备等人道主义物资,也阻碍了联合国的工作。

因美国制裁伊朗,韩国两家银行自2019年9月起冻结共计约70亿美元伊朗资金。这些资金是伊朗向韩国出口石油所得,伊方多次呼吁韩方解冻冻结。

另据报道,韩国企划财政部23日发表声明说,通过与美国财政部海外资产控制办公室、联合国秘书处等机构的积极合作,韩方已于21日用韩国冻结的伊朗资金缴纳了伊朗的联合国会费1800万美元。

声明说,本月13日,因担心拖欠联合国会费导致丧失联合国大会投票权,伊朗政府向韩国政府紧急提出使用冻结资金缴纳联合国会费的请求。

联合国大会主席发言人库比亚克12日说,伊朗等8个联合国会员国因未缴纳联合国会费而失去在联合国大会的投票权。

根据《联合国宪章》相关规定,如果会员国拖欠的会费额等于或超过前两年所应缴纳的会费,它们就会失去在联大的投票权,除非可以证明这种拖欠会费情况是由不可控因素造成的。被取消投票权的8个国家只要支付规定的最低金额,其投票权便可恢复。

涉俄乌关系言论挨批 德海军一把手辞职

德国海军总监凯-阿希姆·舍恩巴赫22日宣布辞职。这名德国海军一把手前一天说,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京值得“尊重”,所谓俄罗斯想要入侵乌克兰的说法是“胡说八道”。

乌克兰方面对舍恩巴赫上述表态极为不满,同时对德国拒绝向乌克兰提供武器“深感失望”。

的言论“显然是个错误”,“考虑不周、误判形势”。乌克兰外交部召见德国驻乌克兰大使,表示舍恩巴赫的部分言论“绝对不可接受”。

当天晚些时候,舍恩巴赫向国防部长克里斯蒂娜·兰布雷希特请辞,获得批准。

乌克兰想要更多

乌克兰近期呼吁西方盟友帮助增强乌军事实力。美国、英国陆续表明将向乌克兰出售武器,但德国国防部22日宣布不会向乌克兰提供武器,令乌方不满。

乌克兰外交部长德米特罗·库列巴22日批评德国做法不符合“当前安全局势”,要求德方“必须从言行上停止破坏团结”。

德国国防部长兰布雷希特22日再次拒绝向乌方提供武器,“现在提供武器没有益处,这是政府内部的共识”。

据法新社报道,德国已经向乌克兰提供人工呼吸机。德方还承诺2月向乌方提供一家野战医院。

对德方的付出,库列巴说,乌方表示“感激”,但德国拒绝提供武器的表态“令人失望”。

美援乌军火运抵基辅

乌克兰国防部22日发表声明说,美国援助乌克兰的一批军火当天运抵首都基辅。

声明说,这是美国向乌克兰提供价值2亿美元军事援助框架内首批运抵乌克兰的

军火。这批军火重约90吨,包括“致命性”武器以及用于在乌东部冲突地区前线使用的弹药。

乌克兰国防部长列兹尼科夫当天表示,美国去年12月批准向乌克兰追加价值2亿美元的军事援助,2021年美国总共批准向乌克兰提供的军事援助约为6.5亿美元。自2014年以来,美国已累计向乌克兰提供超过27亿美元的军事援助。

近期,乌克兰和俄罗斯关系加速恶化,双方在边境地区部署了大量军事人员和装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌克兰边境地区集结重兵,有“入侵”乌克兰之势。俄方则予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

俄罗斯外长拉夫罗夫21日同美国国务卿布林肯在瑞士日内瓦举行会谈。拉夫罗夫在会后举行的记者会上表示,俄罗斯没有人入侵乌克兰的计划,美国和西方国家炒作乌克兰危机是为了掩盖其对乌克兰的军事拉拢,以继续侵蚀俄安全空间。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃20日在莫斯科举行的例行记者会上表示,西方国家所谓“俄罗斯准备入侵乌克兰”的说法旨在为制造挑衅进行信息掩护,近段时间西方国家积极炒作这一话题,目的在于掩盖它们正在准备发动包括军事行动在内的大规模挑衅。英国军用运输机已连续多日向乌克兰运送武器,最近几个月美国已向乌克兰提供30套“标枪”反坦克导弹系统和180枚导弹。

德高官祸从口出

舍恩巴赫21日在印度首都新德里参加一场智库活动时说,普京“真正想要的是尊重”,而给予尊重的成本甚至零成本。“如果是我,给他(普京)真正所需要的,并且可能也是他应得的尊重很容易。”

谈及俄罗斯与乌克兰的关系,舍恩巴赫说,克里米亚永远回不了乌克兰,乌克兰也不符合加入北大西洋公约组织的标准。他否认俄罗斯寻求入侵乌克兰,说那是“胡说八道”。

克里米亚地区2014年3月经全民公投脱离乌克兰,加入俄罗斯,但乌克兰一直不承认那次公投。乌克兰多年来寻求加入北约,向西方靠拢,西方国家也以各种理由对俄施加经济制裁。

美国等西方国家近期指认俄罗斯伺机“入侵”乌克兰,俄罗斯坚决否认并多次强调,局势恶化是因为北约不断侵蚀俄罗斯安全空间。

就舍恩巴赫上述说法,德国国防部22日迅速与他“划清界限”,说他“发言的内容和用词完全不符合国防部的立场”。

舍恩巴赫当天在社交媒体推特上说,自己